

ВОСПОМИНАНИЯ
Бывшего курсанта ВВПУ тов. Берлисова
Николая Петровича.

1. Учеба в училище ноябрь 1941 год-май 1942 год.
 Курсант, затем сержант - ком.отделени.

2. В мае 1942 года нам присвоили воинское звание "лейтенант", Выселенном через Сталинград прибыли в Москву в Г.У. кадров Красной Армии, разместились в Чернышевских казармах. Там получили назначение в 37 армию штаб, которой находился в гор.Калуга. В штабе Армии получил назначение в стр.дивизию на должность ком.стр.завода.

Дивизия находилась на ст.Кандрово Калужской обл. После получения пополнения дивизия была направлена на фронт северо-западнее Харькова и заняла оборону по берегу р.Бурлук. 22 июня 1942 года немецкие войска перешли в наступление на всем участке нашей дивизии. Мы были вынуждены с боями отходить, кое где переходили в контратаки но силы были не равными. Наши части отошли за р.Оскол и заняли оборону. Так как отходя, мы наносили противнику ощущимый удары, поэтому с ходу р.Оскол немцы форсировать не смогли. На р. Оскол я впервые увидел силу наших замечательных "Катюш". Но силы были еще не равны. Немцы форсировали р.Оскол и начали теснить наши части. В этих боях был ранен и контужен после чего был отправлен в госпиталь в город Урюпинск. После излечения в госпитале я был направлен в ОК Сталинградского фронта получил назначение в 149 стр. полк 52 армии на должность зам.ком. роты по строевой части где и служил до окончания Сталинградской битвы.

После окончания Сталинградской битвы 62 армия прибыла в район г.Кулиска и заняла оборону. В это время я был назначен помощником начальника штаба полка по разведке в 24 дивизию 148 стр.полк.

К этому времени дивизия была передана в состав 57 армии ген.Гагена. Дивизия заняла оборону на сев.Донце. После перехода наших войск в наступление на Курской Дуге дивизия форсировала сев.Донец и начала наступление на Днепропетровск. В сентябре 1943 г дивизия вышла к Днепру у Днепропетровска. Форсировав Днепр дивизия с боями освобождала Украину. Выйдя к Кривому Рогу наступление временно приостановилось так как войска сильно оторвались от тылов. В бою под Кривым Рогом меня ранило и я был эвакуирован в госпиталь в г.Дергачи Харьковской области. После ислечения я был направлен в ОК 2 Украинского фронта. В ОК фронта я получил назначение на должность офицера разведки полка в 13 гв.стр.дивизии ген.Радимцева А.И.

В дивизию я прибыл, в то время когда 5 гв.армии в состав которой входила 13 гв.стр.дивизия, когда наши войска находились в Румынии. В июне 1944 года 5 гв.армия была переброшена в Польшу на Сандомирский плацдарм. После упорных оборонительных боев на плацдарме в январе 1945 г. фронт перешел в наступление. Дивизия освобождала Польшу, Германию, Чехословакию. За время боёв я имел несколько благодарностей Верховного Главнокомандующего, награжден орденом "Отечественной войны", "Красной Звезды" и медалями. Еще раз был ранен в 1945 г. в Германии. После окончания войны 13 гв.стр.дивизия была переброшена в Австрию. В 1947 году я был назначен командиром Нотострелковой роты, в должности ком.роты я прослужил до конца 1950г, а потом был уволен в зап

- 3 -

ГВ. КОМПАНИЯ БЕРЛИЗОВ И.И.

"22" апреля 1980 года

Секретарь Совета
Ветеранов ВВПУ
Гв. Майор Анисимов А.И.

L. Leolichal

Домашний адрес: 141260, Московская область
Пушкинский район
город Краснозармейск
ул. Дачная 15 кв. 25

Совет ветеранов
Винницкого Военно-
Пехотного училища